

集中“扫盲” 提升城区“颜值”

环卫中心向垃圾死角宣战,半个月组织一次整治行动

本报3月15日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男)近日,章丘区环卫中心围绕精细化管理的目标,针对垃圾死角、盲区等薄弱环节,开展集中“扫盲”行动,将保洁范围向建筑工地、拆迁工地周边、沿街单位和小区、主次道路外延五十米区域延伸,确保城区环境卫生整体上水平。

据介绍,该中心在保障日常作业的情况下开展自查自纠,对主城垃圾死角、盲区、无人管理的小区 and 广场、建筑工地周边、城乡接合部等薄弱环节进行排查统计和登记造册,抽调机械作业车辆及人员,形成战斗合力,对发现的死角点逐个清理,并建立销号制度,做到发现一处,整治一处,消除一处。此次行动清理的重点是陈年堆积的物料、乱扔乱倒建筑垃圾、乱摆乱放“三大堆”、房前屋后白色污染,及其他卫生死角,确保老旧小区焕发新活力,街面路面干净整洁,可视范围内无明显杂物、暴露垃圾,进一步提高居民满意度。

下一步,章丘区环卫中心将建立长效管护机制,将“扫盲”行动常态化,每半个月组



环卫工人在捡拾绿化带内的垃圾。

织一次集中整治。同时,以保洁大队、环卫所为单位,组织各中队、片区进行互查互验互评互比,彼此借鉴学习工作方

式方法,不断提高管理水平,有力地促进环卫工作纵深开展,真正做到全覆盖、无盲点、除难点、造亮点。

“寻找最美公交瞬间”摄影大赛正式启动

本报3月15日讯(记者 支倩倩)为更好地展示公交服务群众出行、展示公交驾乘人员优质文明服务、展示公交从业(后勤)人员为保障公交正常运营默默付出等方面的形象,章丘公交公司举办“寻找最美公交瞬间”摄影大赛。

记者了解到,章丘公交即将迎来十周岁华诞,自2008年5月章丘区公交完成国有化改造成立广通公共交通有限公司以来,章丘区公交事业取得了较快的发展,公交车辆不断更新,公交线路不断扩展,公交覆盖面不断扩大,城乡公交一体化顺利实现,公交在服务保障群众出行方面发挥了重要作用。

本次大赛征稿时间为3月15日—5月15日,参赛者可将参赛作品发送至邮箱:zhangqiubus@163.com,作品压缩包命名为“姓名+联系方式”格式。收稿时间截止于5月15日24:00。

据悉,此次活动将邀请专业评委,遵循公开、公平、公正和诚信的原则,设置了一等奖一名、二等奖二名、三等奖三名、优秀奖二十名奖项,奖品设置有1000元、600元、300元及章丘公交乘车体验卡1张。

根据大赛细则规定,参赛作品务必取材于章丘公交系统,彩色黑白均可,不得改变原始影像,电子版为JPG格式,作品数量不限;参赛者提交的作品必须是参赛者原创且是未发表过的作品,如有违者,一经发现并核实,取消其参赛资格,收回奖品;主办方将根据参赛者提供的联系方式与获奖者联系,主办方保证不公开或泄露参赛者个人资料;参赛作品一经投稿概不退还。章丘区广通公共交通有限公司对获奖作品拥有宣传使用权。章丘区广通公共交通有限公司对本次活动拥有最终解释权。详情可拨打电话13606419998咨询。

文祖卫生院启动家庭医生履约服务工作

签约、履约加义诊,三位一体惠百姓

本报3月15日讯(记者 石剑芳 通讯员 孙立强)为巩固家庭医生签约服务工作已取得的成果,进一步提高辖区居民的家庭医生签约率、知晓率,文祖街道社区卫生服务中心按照深化医药卫生体制改革的总体部署,围绕推进健康章丘建设,以做实家庭医生、服务居民为重点,把特色家庭医生签约落到实处。

该院根据辖区实际情况,依托基本公共卫生服务项目宣传要求,结合义诊和家庭医生履约服务,采用网格责任区管理方式,采取多种形式开展宣传活动,该院组织内科、疼痛科、康复科、妇科以及口腔科等



履约小组对居民的近三个月身体状况登记造册。

科室技术骨干为履约小组,开展集中健康咨询活动、知识讲座、免费健康体检等活动。尤其

针对年前签约的慢性病患者,进行身体状况调查,为百姓提供常见病多发病的专业诊治。

“张大爷,春节期间血压高吗?有没有注意饮食?我现在给您测一测血压吧。”“您春节前出院后,身体恢复得怎么样?有没有坚持每天做康复运动?一定要坚持,有任何不舒服的情况一定及时给我打电话,方便时我上门来为您查体。”履约医生为居民做初步检查后,询问患者春节期间基本情况。

为了更好地服务辖区内百姓,该院将针对重点人群和特殊人群实施特色服务。履约服务过程中,签约医生结合签约居民的身体状况进行健康状况评估,提供健康指导,发放居民基本医疗保险政策宣传页、基本公共卫生服务便民手册、医

院服务能力简介等资料;义诊同时,该院还在具备条件的村庄设立健康教育大课堂,开展大型健康教育活动,切实服务好每一位签约居民。

据悉,去年以来文祖街道社区卫生服务中心逐步完善以家庭医生为基础的分级诊疗模式,2017年底签约服务覆盖率达到30%以上,重点人群签约服务覆盖率达到60%以上,签约居民满意度达到80%以上。下一步,该院力争将签约服务扩大到全体人群,基本实现家庭医生签约服务制度的全覆盖。为全区居民提供安全、有效、连续、便捷、价廉的基本医疗和基本公共卫生服务。

明水眼科医院接诊一例棘阿米巴角膜炎患者

病人忘带护理液,热水泡美瞳险致失明

本报3月15日讯(记者 石剑芳 通讯员 方超)近日,济南市明水眼科医院接诊了一名特殊患者,她只因外出忘记带护理盒,美瞳眼镜用热水浸泡一夜后,第二天戴眼镜时,双眼出现视力模糊、红肿症状。经诊断,她的双眼角膜感染了棘阿米巴原虫,视力不到0.1,眼睛随时将面临失明的风险。

据了解,小华(化名)是一名学生,美瞳眼镜平时每晚都用专用护理液进行清洗。春节期间外出旅游时,因忘记带护理盒,晚上睡觉摘下美瞳眼镜后,随便找来一个杯子,用热水浸泡了一夜。当她第二天再次戴上美瞳后,双眼出现视力模



为患者检查眼睛,李兆瑞事无巨细。

糊、红肿,不时刺痛,而且畏光流泪的症状,在附近药店买了两瓶消炎的眼药水,症状不但

没有减轻,反而加重了。一周前,小华在父母的陪同下到济南市明水眼科医

院就诊。经检查,她的双眼视力不到0.1,角膜溃疡属严重感染,角膜上皮大片剥脱,同时伴有基质层间浸润。小华的主治医师李兆瑞判断,她的双眼感染了世界上致盲率最高的角膜病——棘阿米巴原虫。

据李兆瑞介绍,棘阿米巴变形虫是一种随处可见的单细胞生物,多数寄生于脑、眼、皮肤等部位。如果寄生在眼部,它会在眼角膜里繁殖、排泄,产生各种毒素,导致角膜溃烂、溶解。针对这种感染目前国内还没有特效药,早期主要依靠药物治疗,但早期难以诊断,一旦病变发展之后,一般通过角膜

移植手术来进行治疗。

济南市明水眼科医院专家提醒,隐形眼镜、角膜塑形镜属三类医疗器械,必须在具有《医疗机构执业许可证》的二级及以上医疗机构在医生指导下进行验配;隐形眼镜一定要在专业医生指导下进行佩戴,摘戴前要认真清洗双手并擦干后再接触隐形眼镜,镜片、护理用品及镜盒要时常保持清洁,镜盒三个月更换一次;请勿用手揉眼睛,注意眼部卫生,切记勿用自来水清洗眼睛;佩戴中如出现眼红、眼痛、畏光流泪等眼部不适,应立即停戴,并到医院检查,以免延误病情。